

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadar.

Laptuladónos:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém. Buhim-
utca 3.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Csudák világa.

A felnőtt ember hitetlenül mosolyogva hallgatja eddig azokat a gyermekmeséket, amelyek a csudák sokaságával kívánják a gyermekvilág elméjének érdeklődését, lelkének bámulatát felkelteni, képzeletvilágát gyönyörködtetni. És a fölényesen mosolygó embernek nem volt igaza, mert ime a hihetetlen csudák sokasága vált valóra a szemei előtt a most dúló világháború minden mozzanatában.

Már az egy káprázatos csoda, hogy ez a háború nem úgy mint hajdan, csak a földön vívódik. Hanem a földön, a föld alatt, a vizen, a víz alatt és a levegőben, a technika, mechanika és kémia legrafináltabb készületeivel, amiről csak néhány rövid évtized előtt még csak a jövőbe látó költői-lelek ábrándozott.

A háború valamennyi csodái között azonban legnagyobb csoda az ember! Az ember a maga öntudatos erejének hatalmával, az Istenséget megközelítő erényeivel és a poklok aljára való büneivel.

El van ámulva a világ, még gyűlölködő ellenségeink is attól a fenséges látványtól, midőn két, erényekben gazdag, Isten félelmeiben erős szövetséges nép igazsága tudatában, hazája védelmében, valósággal isteni erővel töri-zuzza össze a számban túlerős ellenségeit s azok között a legalávalóbbat, a hitszegő barátot, az áruló szövetségest, a Saulussá vedlett Paulust.

És e fenséges látvány mellé megnyugtató az a tapasztalat, hogy a népek Istene a rettenetes válság pillanataiban olyan nagy férfiakat ajándékoz a népeknek vezetőikül, amelyeket csak egy-egy ezredév szül meg, hogy megmutassák azoknak a diadalhoz vezető ösvényt. Vilmos császárnak, a mi bölcs királyunknak gróf Tisza Istvánnak s a szövetséges hatalmak egyéb polgári és katonai jelességeinek hazafisága és bölcsessége irányítja a legvitézesebb hadseregek lépéseit, az ellenség legyőzésének biztos célpontja felé.

Adjunk hálát a népek Istenének, hogy a mi igazságos élet-halál küzdelmünkben a csodáknak egész sorozatát engedte megvalósulni és benne bizva várjuk a legszebb reménnyel megszabadulásunk pillanatát.

—cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Június 13.) Orosz hadszíntér: A Pilsner-hadsereg a Dnyeszter és a Pruth között ismét több orosz állást foglalt el. **Jezierzany és Niaziska helységeket, Obertintől északra, rohammal elfoglalták.** Csapataink Czernelicza felé nyomulnak és Horodenkától északkeletre átlépték a Dnyesztert. **Zaleszczykyt elfoglaltuk.** A város ellen az oroszok este és az éj folyamán kétségbeesett támadásokat intéztek, amelyeket az ellenség igen súlyos veszteségei mellett mind **visszautasítottunk.** Egy középszerű rohama is tűzünkben **teljesen összeomlott.** Bukovinában az oroszoknak a Pruth mellett **utolsó állásaikat is föl kellett adniuk.** Üldözve, nagy veszteséggel a határon túl vonulnak vissza. Tegnap mintegy **5000 foglyot ejtettünk.** A Dnyesztertől délre a harc még tart. Az oroszoknak egy Stanislaui elleni ellentámadását visszautasítottuk. **Zuravnót, amely helységet orosz erősítések érkezése miatt kiürítettünk, tegnap a szövetséges csapatok ismét elfoglalták.** Olasz hadszíntér: A kisebb ütközetek és tüzérségi harcok az Isonzó mentén egyre tartanak. Olaszok eddig csak Montalconenál és Karfritnél vetették meg lábukat. Ellenséges osztagok tegnap reggeli szürkületkor Piava mellett megmászák a keleti part magaslatait, ahonnan azonban **ismét leüztük őket.** A karintiai határon csapataink a Monte Paralba környékén levő átjárók elleni ellenséges támadásokat visszautasították és **megszállották ezt a hegyet.** Az olaszoknak az a kísérlete, hogy a Monte Pianót ismét hatalmukba kerítsék, **meghiúsult.** Az ellenség egyébiránt egyes határterületeken lassanként közelebb nyomul állásainkhoz: így Cortina d'Ampezzóban, Fiera di Primieróban és Borgóban áll.

Német jelentés.

(Június 13.) A Dubizza mellett Zoginicz és Betigola környékén orosz előretörések **meghiúsultak.** Prasznisztól északra **rohammal elfoglaltunk egy orosz hadállást.** Százötven oroszot foglyul ejtettünk. **A Ravka mellett fele uton Bolymov és Sochacev között betörtünk az ellenséges állásba.** Eddig **500 oroszot fogtunk el.** Linsingen

tábornok hadserege **Zuravnót**, amelyet orosz erők felvonulása előtt tegnap kiürítettünk, **ismét elfoglalta és az ellenséget a Zuravnótól északnyugatra fekvő mlyniskai és a Zydaczov melletti hídfőig vetettük vissza.** Az ellenség támadásait **Halicznál és Stanislaunál visszautasítottuk.** A nyugati hadszínteren az ellenség támadásait a Dúnában Nieuporttól északkeletre és Mannekensvere mellett a Loretto-magaslat keleti lejtőjén, valamint Souchez környékén visszavertük. Az Ecurietől (Labinth) északra folyó szuronyharcba a franciák tegnap két ízben friss erőkkel támadtak. **Délután sikerült az ellenséget állásainkból teljesen kivernünk.** A franciáknak este megindított új előretörése gyalogsági tüzelésünkben **összeomlott.** A visszabüszk ellenség **nagyon jelentékeny veszteségeket szenvedett.** Serrenél Hebuterne-től délkeletre **hátsó állásainkból ismét előnyomulunk.**

Török jelentés.

(Június 13.) A kaukázusi fronton egy különféle fegyvernemekből álló ellenséges hadoszlop, mely Olty irányában akart előremoynulni, ott operáló csapataink ellentámadása visszavetett és **töle fontos állásokat elragadott.** A múlt éjjel a Midilli nevű cirkáló, könnyű hajórajunknak operálása közben, a Fekete tengeren két nagy orosz torpedózuzót, **Pecpokovni-típusú, megtámadott. Az egyiket elsüllyesztette, a másikat megrongálta.** A Dardanellák frontján tegnap másfél századnyi haderő támadást kísérelt meg, az orosz tüzelésünk megfűzdelte és **árlatban való visszavonulásra késztelte őket.** Tüzérségünk egy ellenséges löszraktárt a levegőbe **röpített.** A többi hadszíntereken mi sem változott.

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kütnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 " " " " " " " " " "	24 " "	8 " " " " " " " " " "	45 " "
3 " " " " " " " " " "	27 " "	9 " " " " " " " " " "	49 " "
4 " " " " " " " " " "	30 " "	10 " " " " " " " " " "	53 " "
5 " " " " " " " " " "	33 " "	11 " " " " " " " " " "	57 " "
6 " " " " " " " " " "	37 " "	12 " " " " " " " " " "	61 " "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

Höfer jelentés.

(Június 14.) Közép-Galiciában szövetséges csapataink tegnap Jaroslautól keletre és délkeletre **áttörték az orosz arcvonalat** és az ellenséget annak súlyos veszteségei mellett **viszszavonulásra kényszerítették**. Ma éjjel az oroszok Moscikánál s ettől keletre visszavonulóban vannak. **Tizenhatezer** orosz foglyot ejtettünk. Dnyesztől délre még tart a harc. Derzownál négy erős támadást **véresen visszavertünk**, az ellenség futva menekült Zydaczow helységet **véres harc után elfoglaltuk**. Boguznál is sikeresen halad tovább a támadás. Sok hadifogoly száma még nem volt megállapítható. Zaleszcikynél 3 kilométeres arcvonalon négyes tagozatban éjjel 11 órakor megkísérelt tömeges orosz előretörés **csapataink tüzeiben nagy veszteségek mellett összeomlott**. Az olasz hadszíntéren Plava melletti, a hó 12-iki harcban **1000-nél több halottat** és még több sebesültet hagyott állásaink előtt az ellenség. Késő éjjel egy újabb támadást **vertünk vissza**. Az ellenség tehát az Isonzó arcvonalon nem **tudott seholy eredményt elérni**. Karinthiai és tiroli területen jelentős esemény nem történt. A balkáni hadszíntéren tábori őrségeink egyike 200 montenegróinak támadását **könnyű szerrel visszaverte**.

Német jelentés.

(Június 14.) Lievin és Arras között a franciák **súlyos vereséget szenvedtek**. — Napközben a támadásra készen tartott ellenséges rohamoszlopokat tüzéségünk **ismételve elűzte**. A Loretto-magaslat mindkét oldalán és a neuville-rocincourt vonalon történt francia támadást súlyos **veszteségekkel visszavertük**, valamennyi állást megtartottuk. Visszavertük az Yser csatorna menti támadást és a champagnei támadást pedig csírájába elfojtottuk. A keleti hadszíntéren Kucowinia közelében **néhány állást elfoglaltunk**, 3 tisztet, 300 ember elfogtunk. A Marianpol-kownói műtáznál rohammal elfoglaltuk az oroszok első vonalát, 2 tisztet, 313 embert elfogtunk. Mackensen serege Cerniava és Sieniava közt 70 kilométer szélességben intézett támadásban, az egész vonalon **valamennyi ellenséges állást rohammal elfoglalta**. 16.000 foglyot ejtett. Marvitz és Linsingen csapatai is előbbre jutottak.

Höfer jelentés.

(Június 15.) Szövetséges csapatainknak az egész galiciai arcvonalon történt támadása következtében József Ferdinánd főherceg hadserege Sieniawa **elfoglalása** után előnyomulva Piskorovice kastélyt és majort **rohammal elfoglalta** és számos foglyot ejtett; Mackensen hadserege Oleszyce irányában **halad előre**. Hozzá csatlakozólag Böhm-Ermolli csapatai Moszcikától kelet és északkeletre **támadják az oroszokat**. Dnyesztértől délre nagy orosz erők tartják a mikolájovi, zidaczowi és halicsi hidfőket. — Linsingen seregének előnyomuló csapataival szemben míg a folyó mentén lefelé Pflanzér-Baltin csapatai Nizniow és Czernleicza előtt állanak és az elfoglalt Zaleszczykít az **orosz támadá okkal szemben tartják**, a hadsereg egyes részei a Dnyesztér és Pruth között álló orosz erőköt újból **visszavonulásra kényszerítették** és azokat Chotin felé a Pruth mentén **visszaszorították**. Foglyok száma néhány ezerrel ismét szaporodott. Az olasz hadszíntéren az ellenség kísérelte, hogy Tolmeinnél és Plawánál állásainkhoz közeledjenek, ismét sikertelenek maradtak. Egy olasz parlamentér által tolmácsolt azon kérelmet, hogy a halottak eltakarítása végett tüzet szüntessünk, katonai okokból **meg kellett tagadnunk**. Karintia határán a **stájer népfelkelés rohammal elfoglalta** a Plöcken szorostól keletre levő kis Palt és itt három ellenséges ellentámadást a határ felé **visszavert**. A tiroli határon az ellenség eredménytelen tüzelést folytat. Egyik ponton egy csendőrszűk saját veszteségek nélkül visszavonulásra kényszerített egy olasz századot és 58 foglyot ejtett.

Török jelentés.

(Június 16.) A kaukázusi fronton csapataink **elől megfutamodott** a közeledő ellenség **anélkül, hogy megütközött volna** velük. Állásait **cserben hagyta**, amelyeket mi megszállottunk. A Dárdanelláknál két torpedózók által védelt ellenséges hadihajó 90 lövést tett Arburnu és Sed-il-Bar melletti állásaink ellen, de minden **eredmény nélkül** és ütegeink elől Imbros felé menekültek. 24 én a medinai partoknál egy el-

lenséges hajóról repülőgép szállott fel Moile városka felé, de **lelőttük**.

Német jelentés.

(Június 16.) A franciák 13-iki kudarcuk dacára Lievin és Arrasi fronton nagy szívóssággal újra megkísérelt támadása tüzeinkben **óriási veszteségükre. kivétel nélkül összeomlottak**. Soisson körül még nem szereztük vissza az összes árokreszeket. Champagnei harcokban ellenség nem tudott előnyt elérni. Leffinghei templomot a vasárnapi isteni tisztelet alatt ágyuzta az ellenség, több belga megsebesült. Karlsruhe nyílt városra ellenséges repülőgép bombákat dobott; 11 halott és 6 sebesült az áldozat. Egy hadi repülőgépünk ellenséges repülőrajból lelőtt egy repülőt, egy másikat Schirmeknél leszállásra kényszerítettünk. A keleti hadszíntéren a német csapatok **rohammal elfoglalták Dauksze falut**, 2-3 ellentámadást visszavertek, 4 tisztet, 1660 embert elfogtak. Mariampolnál **eredménytelenül** támadtak az oroszok. Kalvarjánál elfoglaltuk az előlő orosz árkokat. Jedvorozec falut a Cerverna Gorát és attól keletre levő hidat, 325 oroszt elfogtunk, az ellentámadásokat **meghíusítottuk**. Mackensen serege az ellenséget mindenhol visszavetette, a przemysl-lembergi vasutól délre volt csapatokat visszavonulásra kényszerítette. Marvitz serege **elfoglalta Moscikát**. Linsingen sereg jobb szárnya pedig a Jezupoli magaslatokat. Lovasságunk elérte a Mariampoltól délre eső vidéket.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915. július 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 "
negyed évre	3 "
egy óra	1 "

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a **csütörtöki** lapból 8 fillér, a **vasárnapi** lapból 16 fillér.

Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— **Katonai kitüntetés.** A király az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül Parragh Gyula veszprémi 31. h. gy. e. bel. századosnak a hadidiszciplináryes 3 o. katonai érdemkeresztet adományozta és elrendelte, hogy ugyanezen alkalomból szarvaskendi és óvári Sibrik Sándor

ÉRTESÍTÉS.

A VESZPRÉMI TAKARÉKPÉNZTÁR igazgató-választmánya 1915 június hó 12-én tartott ülésében **1915 évi július hó 1-től kezdődőleg az állandó betétek kamatlábát 4%-ra, a folyószámla betéteket pedig 3.6%-ra leszállította.**

Erről üzletfeleinket azzal a megjegyzéssel értesítjük, hogy szabadságukban áll korábbi betéteiket a moratorium megszüntétől számított 30 nap alatt felmondani, fel nem mondás esetén pedig a kamatláb leszállításába beleegyezőknek fognak tekintetni.

A Veszprémi Takarékpénztár igazgató-választmánya.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-tag, minden alkalomra viselhető K 3.20,
12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4.75 félárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3.75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

7. h. h. ezredbeli századosnak, Pesthy Gergely és Tarkányi János u. e. ezredbeli tart. hadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék.

— **Veszprémmegyei törvényhatósági közgyűlése.** Veszprémmegye e hó 14-én tartotta rendes közgyűlését meglehetősen gyér látogatottság mellett. Az igaz, hogy a tárgysorozat sem tartalmazott érdekesebb pontokat. A mi szenzációsan érdekesnek ígért, t. i. Tisztartó Sándornak fellebbezése a villamostelep átvétele tárgyában, ki maradt a tárgyalás alól, mert későn adatván be, annak átanulmányozására nem volt idő. Az ülés érdekesebb mozzanatai különben a következők voltak. Napirend előtt Hunkár Dénes vármegyénk főispánja egy energikus felszólalásban élesen elítélte a hit-szegő Olaszország magaviseletét s indítványozta, hogy a feletti megbotránkozásának adjon a vármegye kifejezést, a mit a törvényhatósági közgyűlés egyhangulag el is fogadott. Következett a napirend, melynek első pontja az alispán és a számonkérő szék jelentése és a vármegye házipénztára és a vármegyei alapok számadásának helyeslő tudomásul vétele után az üresedésbe jött két központi választmányi tag megválasztása került sorra. Miután Iklódi Szabó Nep. János nagyvárosi képviselő a főispánhoz intézett levélben kijelentette, hogy az állásra nem pályázik, megválasztattak báró babarci Schwartzert Ottó kúngósi földbirtokos és Mohácsy Lajos márcalgergelyi ág. ev. lelkész. Viszont Iklódi Szabó Nep. János orsz. képviselő egyhangulag megválasztott az állandó választmány tagjává. Az alispán által jegyzett 100 000 kor. hadikölcsön jegyzését a közgyűlés elfogadta. Ezek voltak az ülés érdekesebb tárgyai. A különböző törvényhatóságok átiratain, a községek szabályrendeletének és számadásának fölülbírálatán gyors tempóban esett át a közgyűlés ügy, hogy a 73 pontból álló tárgysorozattal és póltárgysorozattal már az első nap déléig végzett.

— **Hirtelen halál.** E hó 10-én Tárkony Antal, a pápai mäv. fűdház főnöke hirtelen elhunyt. Az 54 éves derék, rökonszenves vasuti tisztviselőt igen nagy részvét mellett temették el.

— **Jegyzések a második hadikölcsönre.** A Zircvidéki Takarékpénztárnál az eddig jegyzett 360 000 koronán felül 87 600 koronát jegyeztek. Összes jegyzés 448 200 K. Románd község lelkes esperes plébánosa, Mihalecz János buzdítására 57 000 koronát jegyezt.

— **Birkahus Veszprémnek.** Veszprém város tanácsa a városi közönség olcsó hus-sal való ellátásának biztosítása érdekében nagyobb mennyiségű birkát szerzett be. Június 20-án megkezdik a birkahus kimerését. A város a birkákat elősúlyban 1 kor. 40 fillérért vásárolta, ezért a hus ára 2 kor. 40 fillérnél (eleje) illetve 2 kor. 50 fillérnél (háta) olcsóbb nem lehet. A megállapodások

biztosítják szeptember végéig, hogy az árak emelkedni nem fognak. Ezekben az árakon azonban csak a városi közönség fogja kapni a húst.

— **Tudakozódó iroda Csórón.** Gróf Somssich Józsefné sz. gróf Szögyény Camilla Csórón (Fehérmegye) tudakoló irodát létesített Csór és a környékbeli községek számára, mely a hadbavonultak, sebesültek, hadifoglyok és hozzátartozók között az érintkezést közvetíti. Az irodában eltűnt katonák után lehet tudakozódni, fogságban levőknek leveleket írni, sebesülteknek egy korházból a másikba leendő át-helyeztetése iránt folyamodni.

— **A drága zab.** Dobos Pál olaszfalu lakos a múlt héten zabot vitt a veszprémi piacra 40 kor. tartotta métermázsáját. 39 koronáért aztán megvette egy veszprémi (uzsorás) kereskedő. Am a fiakkerosok feljelentették őket dr. Török Gyula veszprémi rendőrkapitánytól, aki szigorúan eljár velük szemben.

— **A gyermeknap eredménye.** Június 6-án volt a gyermeknap Veszprémben megtartva. Összesen 190 kor. gyűlt egybe, amelyet beszállítottak a központnak.

— **Tűzoltógyűlés.** Múlt vasárnap tartotta meg a Pápai Önk. Tűzoltóegylet rendes évi közgyűlését dr. Kendé Ádám alelnök elnöklésével. A zárszámadás átvizsgálása után azt jóváhagyták és a pénziárnoknak a felmentvényt megadták. Néhány üresedésbe jött hely betöltése és több belkezelési ügy tárgyalása következett ezután.

— **Ostobaság.** Ugy halljuk, hogy Bakonybélben egy ostoba asszony 10 koronát kért egy sovány libáért. Be kell csukni a tébolydába. S ha akad olyan esztelen pazarló, aki megveszi azt melléje kell zárni, mint közveszélyes örültet.

— **Hadifogoly táborok.** A nagyszámú hadifoglyok elhelyezhetése érdekében ismét újabb hadifogolytáborokat vagyunk kénytelenek berendezni. Így Csóthón 30 000 emberre, Széchenyvárt mellett a Csucsoshegy alján 20 000 emberre, Hajmáskéren, Sopronban stb.

— **Földmives katonák.** A katonák munkacseje a gazdaságban valóságos áldás a mi munkásközben megfogyatkozott országunkban. Értesülésünk szerint a zirci tűzparancsnok a községi előjáróság felkérésére 37 embert böcsötött az öreg szénakaszálásra és betakarításra segítségül. Igazán áldásos dolog a parancsnokság ez az intézkedése.

— **Ne légy kíváncsi.** Ezt a szabályt ezután valószínűleg figyelmébe fogja tartani Boros János tündérmajori tejeskocsis, aki a zirci vasuti állomáson kíváncsiságból kivette egy üres szeszes hordó dugóját, amidőn is a kituduló szesz lángra lobbant a kísértetezőnek az égő szivarjától s az arcát

összeégette. Lám! Borosnak mint tejeskocsisnak tudnia kellett volna, hogy ha az Isten is úgy akarja, az aludt tej is elsül. Hát még a szeszes hordó.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t Dr. Raebkger újában megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselet, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Ingyen rekvirált.** Valami szemfüles gazember behatolt álkulccsal özv. Kéz Károlyné zirci lakos élezkamrájába s ott mindenféle enniváló jókat rekvirált, s aztán a kerten át elosont. A vizsgálat folyik a tettes kiderítése végett. Valószínűleg drága lesz ez az ételmisszer a rekvirálónak.

— **Német árak.** A berlini A. Wertheim cégnek a Leipziger Strasseban levő áruházában a következő árak mellett lehet beszerezni az élelmi cikkeket. Vesepecsenye roastbeef kilója 2 márka 20 fillér, marhahus 1 márka 90 fillér, borjú gerinc 1 márka 20 fillér, fiatal liba fontja 1 márka 35 fillér, kacsá darabja 4 márka, kelet tengeri halak kilója 1 márka 80 fillér, 4fej saláta 10 fillér, 4 csomó retek 10 fillér, kalaráb 20 fillér, héringek 15 fillér, teavaj kilója 3 márka 36 fillér, sonka kilója 3 márka 80 fillér, zsír kilója 2 márka 10 fillér stb. Nálunk 100 százalékkal drágábbak mind ezen élelmi cikkek.

— **Az alkohol halottja.** Jankovich Imre lázi-i gazda egyre ivott. A múlt héten is úgy cselekedett. Mikor a felesége haza jött, felakasztva találta a pajta gerendájára. Bizonyára úgy gondolkodott az ital fölől, hogy akár attól akár azért.

— **Hadifoglyok gazdasági munkára adása.** Hogy a gazdasági érdekek a legmesszebbmenő támogatásban részesüljenek, a honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg akként intézkedett, hogy ily munkák elvégzésére hadifoglyok magánosok részére 200-on aluli és pedig már 30-as vagy ennél nagyobb munkáscsoportokban is kiadassanak, ha az őrizetről a munkaadó maga gondoskodik. Ilyen esetekben az eljárás is egyszerűbbé tétetett, amennyiben 30-tól 200-ig terjedő főből álló munkáscsoportok kiadásáért közvetlenül a cs. és kir. katonai parancsnokságok (hadtestparancsnokság) intézkedhetnek s ennél fogva a vonatkozó kérvények is közvetlenül a terület szerint illetékes katonai parancsnoksághoz nyújtandók be. A 200-nál nagyobb munkás-

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő K 2-75

Rendkívüli csinos kivitteli felselyem 3-95

Női nyers seiyem, olyan nyéliei van el-

látva, akár egy 20 koronás 4-75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta seiyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatárház,

Veszprém. Városháza épület.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Allandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatárház.

Veszprém. Telefon 124.

csoporthoz azonban úgy mint eddig, ezúttal is az illetékes főispánok útján a honvédelmi, illetve hadügyminisztériótól kérelmezendők. A részletes rendelkezéseket a hatóságok már megkapják.

— **Egerrágtá 100 koronás.** Egy bakkonyaszentkirályi kispáza, névszerint Szumzer János midőn a Pacher helybeli bércokcsistól vett lovat kiakarta fizetni, rémülten tapasztalta, hogy az egyik 100 koronás bankóját úgy összerágták az egerek, hogy az eladó nem akarta azt elfogadni. Így járnak azok, akik a pénzüket a ládafiában tartják, a helyett, hogy hadikölcsönt jegyeznének.

— **Felakasztotta magát.** Boldogtalan volt a családi élete Koch János lovászpátonai megyei utásznak. Nem is bírta tovább elviselni, öngyilkos lett. Jun. 7-én, kiment a község határába és egy fára felakasztotta magát. Amikor észrevették, már kiszenvettedt.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap június 13-iki száma folytatja galicziai diadalaink rendkívül érdekes jeleneteinek közlését, csupa olyan kép, amely új oldaláról tárja fel a háboru kimeríthetetlen gazdagságát. Egy sorozat új háborunk színteréről, a trentinói hátról ad érdekes képeket, egy másik pedig a törökök dardanellai harcáról. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György és Strug András regénye, Radó Antal ritka érdekességű cikke Olaszországról stb. Egyéb közlemények: báró Rosner Ervin új miniszter arcképe a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi-Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világkróniká”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
7984/1915. szám

Hirdetés.

Értesitem a város közönségét, hogy a városi hatóság a közönségnek hussal való ellátása tárgyában Oblatt Rudolf mészáros mester úrral megállapodott abban, hogy 1915 június 20-tól 1915 október elsejéig a birka-hust a következő legmagasabb árban árusíthatja:

birka-hus eleje 2 kor. 40 fill.
" hátulja 2 " 50 "

Ennél magasabb árat nevezett mészáros-mester nem követelhet.
Ezen ármegállapítás csakis Veszprém város polgári lakosságával szemben érvényes.

Veszprém, 1915 évi június hó 14.

Dr. Horváth s. k.
polgármester h.



Egy kitűnő zongora eladó. Cim: Szalai Mór Rákóczi-tér 24.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
1 " " " " " nadrag
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hősapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár keztyű, előírással
7 db összes csak K 12.70
Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-öl kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing
himzéssel K 1.45
Egy kitűnő minőségű férfi há-
lóing K 2.25
Női mosó reformkötény, leg-
ujabb fazon K 2.—
Női kloth kantáros kötény, di-
valos fazon K 2.75
3 pár női harisnya, kötött K 1.65
6 " " reklam harisnya K 2.35
Ilyen kitűnő reklámcikkekkel sok száz.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

Egy tanuló felvétetik
Szalai Mór villanyszerelő-
nél.

Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

Pegaud-automobil

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.